
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 571
van FRIEDA VEROUGSTRAETE-DESCHACHT
datum: 25 april 2023

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Wilde mosselpluk  -  Risico’s en handhaving

Het is verboden om in Vlaanderen wilde mosselen te plukken. Het is namelijk verboden 
om schelpdieren te rapen of te vissen zonder vergunning of toestemming van de 
overheid. Dat komt omdat het plukken van wilde mosselen schade kan toebrengen aan 
de natuurlijke omgeving en het ecosysteem van de mosselbanken. Bovendien kunnen 
mosselen besmet zijn met schadelijke stoffen, zoals bacteriën en algen, die gevaarlijk 
kunnen zijn voor de gezondheid van de mens.

1. In welke mate komt verboden wilde mosselpluk nog voor in Vlaanderen? Hoeveel 
personen zijn daarvoor sinds 2014 gesanctioneerd? Welke sancties (bedragen) 
werden in deze periode precies opgelegd (minimum- en maximumbedragen)?

2. Hoe worden de mosselbanken in Vlaanderen gecontroleerd op verboden activiteiten? 
Welke instanties zijn verantwoordelijk voor die controles? Welke samenwerking is er 
concreet met andere overheden of instanties om de wilde mosselpluk aan te pakken?

3. Zijn er specifieke gebieden in Vlaanderen waar de verboden wilde mosselpluk vaker 
voorkomt dan elders? Zo ja, welke maatregelen worden er genomen om die 
gebieden extra te beschermen?

4. Is er volgens de minister voldoende bekendheid bij het publiek over het feit dat het 
plukken van wilde mosselen zonder toestemming verboden is? Welke maatregelen en 
initiatieven worden er genomen om de bekendheid van deze verboden praktijk bij 
het publiek te vergroten?

5. Worden andere maatregelen/initiatieven overwogen om het plukken van wilde 
mosselen te voorkomen? 

6. Werden er al onderzoeken verricht naar de mate waarin de mosselen besmet 
kunnen/zouden zijn met schadelijke stoffen, zoals bacteriën en algen? Zo ja, graag 
een lijst met de schadelijke stoffen/hoeveelheden die werden aangetroffen. 
Resultaten vanaf 2014 tot op heden.

7. Worden er, als subvraag 6 positief beantwoord wordt, extra maatregelen en 
initiatieven genomen om de bevolking te waarschuwen voor deze gevaren? Welke 
maatregelen of initiatieven zouden concreet in de toekomst worden genomen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (633), Jo Brouns (571)



JO BROUNS 
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 571 van 25 april 2023
van FRIEDA VEROUGSTRAETE-DESCHACHT

Een antwoord zal worden aangeleverd door minister Hilde Crevits, Viceminister-president 
van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin.


